

### 每日自问

二实小 三(13)班 储江岚

每天扎扎实实地努力,在努力的同时,要养成每天自问的习惯。

#### ——题记

语文课上,老师问我们什么是简单的开心,什么是高级的开心。我认为简单的开心是看电影、玩游戏、吃美食;高级的开心是需要努力才能获得的——坚持锻炼获得力量,广泛阅读丰富内心,努力进取赢得掌声。

王羲之是东晋时期著名的书法家,冬天寒风刺骨,他仍然坚持在庭院中练字,每天练习几个小时,直到手指冻僵;在创作《兰亭集序》时,他反复推敲、润色,终于成就了这篇著名的书法作品。我们也应该像王羲之一样,志存高远。

有了远大的目标,就成功了一半,那另一半是什么呢?那就是每天扎扎实实地努力,在努力的同时,养成每天自问的习惯。

一问:今天我读了吗?书是我们的良师益友,它可以让我们心胸开阔,目光远大,谈吐不凡。有时间我一定要多读书,没有时间也要挤出时间读。

二问:今天我背了吗?背诵是思维体操,越背越聪明,背数学公式、背英语单词、背优美的诗句、背祖先的智慧

感悟……我们的肚子里不仅要装食物,还要装天地、装学识。

三问:今天我预习了吗?凡事预则立,不预则废。学习更是这样,语文可以先读一读明天要上的课文,数学可以先看一看后面的例题,英语可以先听一听要学的单词,带着问题的学习效率更高。

四问:今天我练了吗?光学不练,假把式。学过的东西一定要练,语文要坚持写日记,多练笔,把课文里学到的写作方法都用到自己的文中去。数学学的算式、公式如果不练,就会忘记,多做题,多运用,英语也要多读多说……坚持练习,才能学以致用。

五问:今天我发光了吗?我想:我们每个人都应该是一束光——自己的事情自己做,让妈妈省心,我就是光;和同学们和善相处,互帮互助,我就是光;看到走路蹒跚的老人搀扶他们过马路,我就是光;做值日生把教室打扫得干干净净,我也是光。日行一善,就是发光。

每天要自问,然后再改进,这样的我才会茁壮成长,这样的我定能梦想成真!

指导教师:李绍敏



二实小 (15)班 刘鸿博

### 实验小孔成像

一实校中山校区 四(3)班 李锐铭

今天,我在电视上看到了一则有趣的新闻。在广东惠州,一个姐姐利用小孔成像的原理将卧室改装成一个“暗室”,把窗外的风景都“搬”进了房间。她在墙壁上,就可以欣赏到来自大自然的“投影”。

什么是小孔成像呢?强烈的好奇心驱使我也想去做一个这个实验。于是,在妈妈的帮助下,我找来了做实验的材料:一个纸杯、一张透明卡片、3M胶、一支黑色马克笔、一根牙签、一把剪刀和一根蜡烛。

我先用黑色马克笔将纸杯内壁涂黑,然后用牙签在杯底中心处扎一个小孔,再将卡片通过3M胶固定在杯口上。完成了这些之后,我迫不及

待地拉上窗帘,把蜡烛点燃。当我把纸杯放到蜡烛前面,观察透明卡片时,奇迹出现了,卡片上面竟然出现了蜡烛倒立的影像。“哇!”我兴奋地大叫起来,实验成功了。这时,妈妈又让我观察卡片上影像的变化,我发现小孔离蜡烛越远,影像就会变大变模糊,而当小孔靠近蜡烛时影像就会变小变清晰,形成一个倒立的影像。

通过这次实验,我明白了小孔成像是基于光的直线传播和光的折射、反射形成的,看来学问真是无处不在啊!只要我们用心观察、勤于思考,就能发现生活中的许多奥秘。

指导教师:邹芳静

### 我心爱的手表

蓝天路小学 五(3)班 吕梓萌

我的书桌上躺着一块美丽精致的蓝色手表,这是妈妈送给我的生日礼物,我特别喜欢它。这块手表的表盘是金色的,在阳光的照射下闪闪发光,就像一个小火球。表盘上的指针就像迈动的双腿,在时间的道路上一分一秒地前进。

有一次,我在写作业的时候心不在焉,没写一会儿就趴在桌子上玩了起来。突然,我听到那块手表发出的“嘀嗒嘀嗒”的声音,那声音似乎特别响,好像在说:“认真写作业,认真写作业……”一听到这“响亮”的声音,我就马上拿起笔,一心一意地做起作业来。

每天忙忙碌碌地去上学,这块手表就陪着我一起上学。下午放学,它就陪着我一起完成作业。到了晚上,我进入梦乡的时候,它却还在“嘀嗒嘀嗒”地走着,不知疲倦地工作着。在这短短的时间里,这块手表已经成为了我最好的朋友,它那种不知疲倦的精神时时鼓励着我,鞭策着我,使我有有了很大的进步,我从心里感谢它。

钟表嘀嗒嘀嗒,一分一秒不停地走,时间流淌中便是生活,握住它,便是握住人生。

指导教师:赵虹

### 我亲爱的校园

二实小 五(3)班 周沫延

我亲爱的校园,你是同学们知识的海洋;老师的声音从这里响起,书声琅琅,顿挫抑扬。我们在学海里,乘风破浪。

我亲爱的校园,你是同伴们欢乐的天地;欢声与笑语从未停息,天真烂漫,无忧无虑。我们在笑声中,播种希望。

我亲爱的校园,

你是助我们飞翔的翅膀;我们在你的怀抱里成长,奋发向上,扬帆起航。我们终将成为,国之栋梁。

我爱你,亲爱的校园,这陪伴我成长的地方;你陪我们走过一个个隆冬与盛夏,给予我们探索知识的力量。而明天的我们,终将站在你的肩膀之上,创造出属于我们自己的辉煌!

指导教师:梁晓萌

### 参观周恩来纪念馆有感

二实小 五(1)班 张昊泽

“大江歌罢掉头东,邃密群科济世穷。面壁十年图破壁,难酬蹈海亦英雄”。在新中国建国74周年之际,循着伟人的足迹开启了我的研学之旅——周恩来纪念馆。

周恩来纪念馆坐落于淮安市楚州区东北桃花垠的一个三面环水的湖心半岛上,建筑外观庄严肃穆,与四周的清波碧水交相辉映。10月1日一大早,我身穿校服,佩戴红领巾,怀着崇敬的心情,随着络绎不绝的人流步入场馆,去感受周总理无私奉献、一心为民的伟大情怀和不朽的精神风范。

进入大门,我的心情有些按捺不住了,映入眼帘的是“周恩来同志是近代以来中华民族的一颗璀璨巨星,是中国共产党人的一面不朽旗帜——习近平”的标语,两侧矗立着高大挺拔的松树,像一个个顶天立地的巨人。

沿着步道进入纪念馆附馆,这里收藏着周总理在南开学校读书时的习作,长征途中用过的公文包和望远镜,生前穿过的衣物等。周总理一生简朴,衣服、皮鞋、枕套等都是补了再补,直到不能用了为止。而他却在少年时代立下“为中华之崛起而读书”的宏伟志向。他默默奉献,一生高风亮节,为新中国的建立作出了巨大贡献。此刻我

的内心受到了极大的触动,太让我敬佩了!

走出附馆继续向前,就来到了纪念馆主楼。我手捧鲜花缓缓地踏上主楼的51层台阶,象征着周总理一生为新中国之崛起付出了51个春秋,这一阶都如此沉重。迈入纪念馆瞻仰厅,整个大厅由青色和白色构成,象征着周总理一生清清白白,两袖清风。正前端坐着4.7米高的周恩来总理全身白玉雕像,看着伟人坚毅而慈祥的目光,敬爱之情不禁油然而生。雕像的两侧,铺满了游客祭奠的鲜花,我缓缓地走过去,将早已准备好的花束摆放在其中并默哀。

走出主楼,广场上鲜艳的五星红旗正迎风飘扬,我胸前的红领巾也随着飞舞。草地上、湖岸边,人们比肩接踵,每个人都面带微笑,这更让我深深地感受到幸福生活的来之不易,“千淘万浪虽辛苦,吹尽黄沙始到金”!

参观结束了,我的心情久久不能平静。在这个假期,能够走进红色教育基地,为新中国庆生的同时,传承红色基因。“莫等闲,白了少年头空悲切”我们应该向革命先辈学习,勤奋努力,为中华之崛起而读书。

指导教师:李家艳

### 悟空整容记

二实小 四(2)班 李享

自从西天取经回来,孙悟空一直赋闲在家。这天,实在是无聊之极,悟空决定出去溜达溜达。哪知,刚出门,就被人围得水泄不通。人们都对孙悟空指指点点,有说他尖嘴猴腮的,也有人诧异他浑身是毛的。悟空只好灰溜溜地回家去了。

过了一段时间,八戒来访。孙悟空惊讶地问:“呆子,这才三个月不见,你怎么变得这么英俊了?”八戒得意地说:“你知道什么叫整容吗?这可是个好技术,我只是做了几次整容手术而已,现在人人都夸我是个美男子呢!”

在八戒的介绍下,孙悟空来到了这家整容机构,医美师建议他可以先

脱毛,过几天再进行面部整容。医美师推出一台机器,让孙悟空躺在整容床上。才几分钟,孙悟空身上的毛就被褪得一干二净。他满意地回家去了。

这天,悟空在街上走着,忽然听见有人喊“救命”,他定睛一看,原来是个妖怪在欺负小孩子。孙悟空拿出金箍棒,正要打到妖怪的头上,只见那妖怪轻轻一吹,就召唤出了许多分身。悟空也想拔些汗毛变出小悟空,却发现自己身上光溜溜的。就在这一眨眼的工夫,妖怪趁机逃走了。

悟空很是后悔,他再也没有去做后续的整容了。

指导教师:夏婷



### 摸虫

新城实验学校 五(9)班 许闰景文

昆虫,是大家都害怕的东西,谁见到都会害怕、尖叫。今天马老师竟然让我们摸虫。

马老师神秘地拿出一个塑料袋放到桌上,对大家说:“今天的活动是上来一位女生和男生来摸袋子里的虫子,并且蒙上眼,看看他们会有什么反应。”

第一轮是女生摸虫,一位胆大的女生昂首挺胸走上讲台。在戴好眼罩后,马老师解开袋子,还把袋子抖一抖,配合说:“虫子快爬上来了,赶紧抖一下。”还像演戏似的不时收一下手,吸口冷气,弄得台下的我们大气不敢喘。把虫子都抖下去后,那位女生开始摸了。她先是小心翼翼地摸了一下,便赶紧松开手,有的“观众”赶紧问摸到什么了,马老师也配合地叫道:“吓死我了,它快咬到你了。”女生开始第二次试探,她把手伸进去,摸到了虫子。刚要拿起来时,马老师赶紧把她手抽回来,并装作大惊失色的样子说:“哎呀!你差点被它咬到了,你被咬了我可不管啊。”这样的表现让我们都有了猜疑,但马老师打圆场说:“请下一位男生上场。”

上来的是一个五大三粗、虎背熊腰的男生,他毫不含糊地走上讲台,那气质、那姿势,堪比雄壮的武士。他一定能解开袋子里的谜团!马老师解开袋子,他一下把手伸进去,但马上又抽回来,捂着手惨叫道:“啊!痛死了,里面咋这么刺!”但他又重整旗鼓,又把手伸进去,抓住虫子,刚要提起来,又被马老师“拦截”了。马老师再一次说:“你怎么也要把它拿起来?你没感觉到它要咬你吗?你被咬……”又把他哄走了。

但是这样做已经被我们看出破绽,于是我们都叫道:“马老师,你一定在隐瞒什么真相!”马老师见事情败露,把袋里的虫子都倒出来,一下子让班里鸦雀无声——原来根本没有虫子,只是一些塑料虫子和钢丝球!上台摸虫的人都羞愧地低下头,观众也大吃一惊。我想:马老师还说是抓了半天虫,还不如说是在商店“抓”了半天啊。

通过这次摸虫事件,让我知道了:大部分恐惧都是心理作用,只要战胜自己,就没没什么可怕的了。

指导教师:王永伟



### 小记者走进建设银行



10月31日,蚌山小学南山郢都校区30余名小记者走进建设银行蚌埠分行,开展“小小银行家”活动。营业大厅里,工作人员带着小记者们认识了各种办理银行业务的机器,了解了在银行办理存取款的流程,还给孩子们展示了多种点钞手法,

讲解了真假币识别以及相关小故事。小记者们也和工作人员积极互动,分享自己对货币危害的认识。最终,所有孩子都获得了建设银行“小小银行家”活动的结业证书,满载而归。

余安然 摄



微信公众号:bbxjz888 投稿邮箱:bbxjz@sina.cn

